



58岁刘建营 118次献血 47000毫升 “身体允许,我会献血到60岁生日”

本报讯(记者 杨梅 安欣欣 文/图)自1996年第一次献血起,刘建营就成了献血站的“常客”,并在日常坚持锻炼,把好血液质量第一关,至今已累计捐献全血或血小板118次,总献血量达47000毫升。

刘建营,郑州市审计局经济责任审计事务中心职工,28年坚持定好“生物钟”,每到固定时间就会自动响起,提醒他“为爱举手”。6月14日第20个世界献血者日到来之前,58岁的刘建营已做足在当日开启第119次献血之旅的准备。

2007年,刘建营加入中华骨髓资料库,成为河南较早的一批造血干细胞捐献志愿者。从“入库”到实现对患者的无偿捐献,刘建营经历了漫长的等待,面对日益逼近的年龄红线,他也曾多次忧虑:“我还能与他人配型成功吗?”

2014年4月17日,刘建营成功捐献196毫升造血干细胞混悬液,这些“生命种子”第一时间被送往外地,点燃一位正在饱受血液病折磨的患者生的希望,刘建营也自此成为全国第4122例、河南省第419例、郑州市第169例非血缘关系造血干细胞捐献者。

2018年1月19日,刘建营再次

为上述患者捐献145毫升象征“生命催化剂”的淋巴细胞,成为河南省第6例、郑州市第4例同意为患者二次捐献淋巴细胞的志愿者,在当年以52岁“高龄”成为河南省捐献年龄最大者。

两次成功捐献,让刘建营感受到了为患者带去重生希望的重要性,也对生命的延续有了更加深刻的认识。2018年6月9日,刘建营又注册成为中国人体器官遗体捐献志愿者,他希望能够出一份力量去挽救更多的生命。

全国无偿献血奉献奖金奖、全国无偿献血造血干细胞奖特别奖、中华骨髓库五星级服务志愿者、“中国好人”、郑州文明市民、第五届郑州市道德模范……刘建营初心不变,主动扛起更多责任。如今的他不仅是“献血达人”,也是“领头羊”,担任河南省省会无偿献血服务队副大队长、郑州市红十字造血干细胞捐献服务队队长职务,带领着100多人的“献血军团”,宣传、



刘建营在献血(资料图) 受访者提供

组织无偿献血活动。

血有限,爱无限。“献血是可以挽救他人生命的好事,只要身体允许、血液合格,我会继续发挥余热,献血到60岁生日当天,也为我的献血生涯画上一个圆满的句号。”刘建营说。

“为爱来挽袖” 公交志愿者踊跃献血

本报讯(记者 张倩 文/图)6月14日是世界献血者日20周年。为响应献血倡议,进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,6月13日上午,郑州公交集团第二运营公司组织志愿者在紫荆山人民会堂献血屋进行“为爱来挽袖 致敬献血日”的志愿献血活动。

上午9点左右,参加献血的志愿者们来到紫荆山人民会堂献血小屋,工作人员告知相关注意事项和采血流程后,大家依次排队填写了信息登记表、血压测量、抽血化验,待血液检测合格后,开始进行无偿献血。献血的人中有老党员,也有新面孔,大家熟练快速地走完流程,顺利地进行献血。

“今天是我第5次献血了,我要为需要的人送去生命的希望。”刚献完血的B20路党员车长陈华按着胳膊说。



公交志愿者在献血

一份特殊的生日礼物

郑州00后青年捐献造血干细胞迎接24岁到来



屈普在生日当天捐献造血干细胞

本报讯(记者 王红 文/图)6月13日,郑州00后青年屈普在自己24岁生日当天成功捐献造血干细胞,为血液病患者带去生命新希望,成为郑州市第474例造血干细胞捐献者。

屈普目前从事互联网运营工作,毕业于医学院的他2020年就加入了中国造血干细胞捐献者资料库。“当时,我见到许多比我年龄还小的孩子生病化疗,所以才想入库

尽一份自己所能做的努力。如果我可以成功配型捐献,那么于我于患者都是一件幸运的事。”

今年4月,屈普接到红十字会工作人员的电话,得知自己与一名血液病患者初步配型成功,他当即表示将尽全力配合捐献工作。“接到配型成功的电话,一想到能够帮助到患者,我还是挺激动的。”屈普笑着说,“家里人一开始还是比较担心的。后来经过几次沟通,最终

还是非常支持我。”

在屈普的积极配合下,各项工作顺利开展,最终捐献时间确定为6月13日,这一天,刚好是屈普的24岁生日。

“这次捐献也算是我给患者和自己一同准备的礼物,希望患者可以早日康复。”屈普说,“也希望大家不要对造血干细胞的捐献抱有太大恐惧心理,勇敢入库去帮助那些身患疾病依旧努力生活等待希望的患者。”

造血干细胞捐献者队伍 再添新生力量

39人无偿献血
21人现场“入库”

本报讯(记者 王翠 鲁慧 通讯员 司巧慧 黄一洁)今年6月14日是第20个世界献血者日,为提高市民对无偿献血的认知和参与度,普及无偿献血健康的科学常识,近日,金水区红十字会联合金水区政协、郑州人民医院北院区开展“无偿献血人帮人 关爱无限心暖心”无偿献血暨造血干细胞志愿者招募活动。

在郑州人民医院北院区活动现场,设立献血咨询台、登记台、采血台等区域,医务人员详细询问参与者近期的身体状况,讲解关于献血的注意事项,引导参与者有序登记、化验、献血……现场还提供了葡萄糖水、牛奶、面包等饮料和食品,为献血志愿者及时补充体力,全方位提供保障和服务。红十字会工作人员为现场群众发放无偿献血宣传单页、造血干细胞宣传册等资料,讲解造血干细胞的功能和重要性以及捐献造血干细胞拯救他人生命的价值意义、采集方式等相关知识。

在献血区域,爱心人士们伸出手臂,让血液缓缓流入血袋,他们用实际行动诠释着关爱与奉献。同时,不少人还积极登记加入造血干细胞捐献者资料库,为血液病患者带去更多生的希望。

此次活动共有39人参加无偿献血,其中21人加入中国造血干细胞捐献者资料库,成为捐献造血干细胞志愿者。